

11月30日彌撒福音： 聖安德肋宗徒

聖安德肋宗徒慶日彌撒的福音及釋義。

福音（瑪4:18-22）

耶穌沿加里肋亞海行走時，看見了兩個兄弟：稱為伯多祿的西滿，和他的兄弟安德肋，在海裡撒網，他們原是漁夫。祂就對他們說：「來，跟從我！我要使你們成為漁人的漁夫。」他們立刻捨下網，跟隨了祂。耶穌從那裡再往前行，看見了另外兩個兄弟：載伯德的兒子雅各伯和他的弟弟若望，在船上同自己的父親載伯德修

理他們的網，就召叫了他們。他們也立刻捨下漁船和自己的父親，跟隨了祂。

釋義

這一天無異於往日地開始了。安德肋、他的兄弟、和與他們一起從事捕魚的同伴們都沉浸在辛勤的勞動中，好為家人提供糧食。他們像往常一樣，把網撒入海中，靜待魚獲。然而這一天的結局卻是截然不同的。

在辛勤於日常的工作中時，安德肋和他的兄弟兩人接到了一個非常有吸引力、卻又模糊不清的召喚。耶穌正經過，並且邀請他們成為「漁人的漁夫」。祂沒有給他們透露任何具體的細節，也沒有告訴他們二人將來的生活、或死亡，會是怎樣的。主耶穌邀請他們來到自己身邊，並且一點一滴

地，在祂心中那溫暖的愛中把他們鍛造，好使他們能夠分享祂的命運。

這也是安德肋和他的兄弟一生的故事的結局：他們將會滿懷熱願地擁抱師傅的十字聖架——這遠遠超過兩個年輕漁夫在加里肋亞海邊時所盤算的一局。

當我們回顧聖安德肋一生的軌跡，從他在海邊受召到他死在十字架上時，我們越來越意識到，天主的計劃與我們對幸福的渴望的完美契合。當然，倘若耶穌在那第一天就告訴安德肋他將會死在十字架上，他必定會感到非常恐懼。可是我們看見他的愛隨著歲月的流逝而與日俱增，使他變得越來越勇敢，渴望擁抱那個苦難的源泉，那個對他來說正是一個幸福的源泉，正如我們看見他在面對十字架時，在他的歌頌中所留下的、絕佳的見證。

正如我們先前說過的，天主的計劃與我們對幸福的渴望是完美契合的。然而宗徒們的經歷告訴我們，若要獲得

這份幸福，我們必須真正地把自己交託給上主，而不是懇求祂使我們自己的計劃得以實現。聖安德肋的一生並沒有像他自己所預期的那樣發展，可是他卻加倍地幸福。

我們必須下定決心，以同樣的方式去跟隨主耶穌，而不是意圖掌控一切，由自己去決定怎樣的結果。如果我們真正地跟隨耶穌，那麼我們的生活將不會像我們所想像的那樣：無論發生什麼事，它都會是更加好的。天主常常都信守祂的諾言。而祂應許了我們，如果我們忠信，我們的行為將會產生我們無法想像的回響。可是這需要我們像聖安德肋一樣，拋棄自己知道一切的安全感，去追隨那個真正愛我們的主。

Luis Miguel Bravo Álvarez

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/gospel/11Yue-30Ri-Sheng-An-De-Le-Zong-Tu/>
(2026年1月15日)